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01. OBJETIVOS E 
METODOLOGIA



Com o principal objetivo de aprofundar o conhecimento sobre o setor e ouvir os profissionais, a APP apostou numa nova iniciativa, com a divulgação do Barómetro 

Setorial de Março 2023, para compreender a posição dos profissionais no início da época de trabalho.

O ano de 2023, funcionará como Ano Zero, sendo o início da compilação de informação. Futuramente, os resultados apresentados farão referência aos anos 

anteriores, como forma de comparação e análise da evolução do setor.

OBJETIVOS

• Ferramenta de compilação estatística sistemática e contínua sobre o setor, iniciada no ano de 2023;

• Medir a evolução do setor, com base em algumas métricas, tais como crescimento, rentabilidade e impacto das empresas e dos profissionais

• Identificar as principais dificuldades, preocupações e oportunidades, nas perspetivas da oferta e da procura.

METODOLOGIA

• Inquérito online, com a duração de 10-12 minutos;

• Recolha de dados entre 14 de Março e 30 de Abril, obtendo uma amostra de 41 respostas;

• Serão apresentados resultados divididos entre perfil de empresa e resultados combinados. 

• A divisão será feita entre Perfil Distribuidor/Importador e Perfil Construtor/Instalador.
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OBJETIVO E METODOLOGIA



02. PERFIL DA
EMPRESA



• Cerca de 75% dos inquiridos atua nas áreas de construção, instalação e manutenção de piscinas.

• A grande maioria dos inquiridos indicou atuar em vários setores simultaneamente.

• Apenas empresas dedicadas exclusivamente à Importação e Distribuição e à Manutenção, não selecionaram outras opções.
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PERFIL DA EMPRESA
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• A grande maioria, das empresas, atuam em vários setores, sendo a combinação Instalação e Manutenção a mais recorrente, com praticamente 70%.

• Cerca de 25% considera-se Distribuidor e Importador, dado terem lojas de venda ao público.

• Cerca de 15%, indica fornecer serviços de Projeto e Consultoria, um mercado em crescimento, especialmente, entre empresas de maiores dimensões que

conseguem abraçar projetos mais complexos e vender o projeto a outros construtores.
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PERFIL DO CONSTRUTOR/INSTALADOR

Empresas no Setor da Manutenção

Empresas no Setor da Instalação



• Agosto, Dezembro, Janeiro e Fevereiro surgem como os meses em que a atividade mais diminui para os profissionais do setor.

• Dezembro, Janeiro e Fevereiro surgem como os meses em que a atividade mais diminui ou cessa, para os perfis de Construção, Instalação e Manutenção.

• 22% das empresas indicou encerrar no mês de Agosto, sendo que maior parte se dedicava à Construção e Instalação.

• Por oposição, o perfil de Distribuidor/Importador mantêm a sua atividade ao longo de todo o ano, sem encerrar.
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MESES DE ATUAÇÃO



• A maior percentagem de inquiridos (24%), corresponde à construção de 1 a 9 piscinas. No entanto, a segunda maior percentagem (22%), corresponde à

construção de entre 50 a 99 piscinas, o que demonstra uma distribuição saudável da dimensão das empresas no mercado nacional.

• 12% dos inquiridos indicou não ter construído ou participado da construção de nenhuma piscina. Estes inquiridos identificaram-se como empresas de

Importação/Distribuição ou de Manutenção.
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Nº DE PISCINAS CONTRUÍDA EM 2022



03. VOLUME 
DE NEGÓCIOS



Como seria expectável, a piscina privada corresponde a 72% do volume de faturação do setor. As piscinas de tipo 2, com os seus mais de 20%, são fruto do

crescimento da oferta hoteleira (empreendimentos turísticos, alojamentos locais e rurais).

Com uma análise simples ao volume de faturação das empresas inquiridas, concluímos que a nova construção (de piscinas privadas) e a venda de equipamentos

lideram. A área da renovação apresenta, no entanto, o maior crescimento, quando comparada com dados internos de anos anteriores.
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VOLUME DE FATURAÇÃO
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Na Construção, Renovação, Manutenção e Venda de Equipamento, há um grande equilíbrio no vol. de faturação, com o intervalo 1% a 20% como o mais comum.

Em todas as áreas de negócios, há alguns inquiridos que afirmam não ter vol. de faturação (0%), ainda que seja raro uma empresa ser dedicada exclusivamente a

um setor de negócio, o que se verifica pelo número reduzido de respostas no intervalo 81% a 100%.
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DISTRIBUIÇÃO DE FATURAÇÃO POR ÁREA DE NEGÓCIO
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04. CLIMA
SETORIAL



54% dos inquiridos considera que 2023 será um ano de crescimento, entre os quais 40% estima que terá um crescimento superior a 15% na sua faturação.

39% considera que 2023 será igual a 2022, mantendo a faturação, o que é bastante positivo, tendo em conta que 2022 foi um bom ano para o setor. Só 7%

considera que a faturação irá reduzir.

As expectativas para o ano de 2023 são altas, reforçando o ponto de vista positivo com que o profissionais olham para o crescimento do setor.
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PREVISÃO DA FATURAÇÃO PARA 2023 EM COMPARAÇÃO COM 2022



A divisão entre perfis de empresa, assinala algumas diferenças. As empresas do Perfil Distribuidor/Importador, têm uma expectativa mais comedida, com 75% a

assinalar um crescimento entre 1% e 10%. Enquanto que, as empresas do Perfil Construtor/Instalador, têm expectativas mais altas, com 44% dos inquiridos a

prever um crescimento na sua faturação acima dos 15%.
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PREVISÃO DA FATURAÇÃO POR PERFIL 

PARA QUEM PREVÊ MELHORAR A FATURAÇÃO



Apenas 8,8% dos inquiridos de perfil Construtor/Instalador prevêem piorar a sua faturação face a 2022.

Estas respostas dividem-se igualmente entre a percentagem de diminuição, ainda que nenhum indique uma diminuição inferior a 5%.

Concluindo, o Perfil Distribuidor/Importador, têm expectativas mais comedidas, mas maioritariamente positivas. Por outro lado, dentro do Perfil Construtor/Instalador,

as expectativas são de maior crescimento, no entanto, há 8,8% que preveem um decréscimo na sua faturação.
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PREVISÃO DA FATURAÇÃO POR PERFIL 

PARA QUEM PREVÊ PIORAR A FATURAÇÃO



No seguimento da análise referente à evolução da faturação, é analisada a evolução do lucro. Cerca de 80% dos inquiridos que previram aumentar a faturação,

consideram uma evolução positiva dos lucros, quando comparado ao ano de 2022. Ainda assim, os restantes 20%, indicam que o lucro se irá manter ou até mesmo

diminuir, apesar de um crescimento na faturação. Uma possível explicação é a diminuição das margens de lucro, para combater a inflação e manter os serviços

prestados a um preço competitivo.

Entre os profissionais que indicam que a faturação se irá manter, mais de metade indica que o lucro também se irá manter. 25% afirmam que o lucro irá aumentar,

mantendo o mesmo valor de faturação. Por outro lado, 19% afirmam que o lucro irá diminuir, caso o volume de faturação se mantenha.

67% dos profissionais que indicaram que a faturação iria diminuir, indica que o lucro diminuirá entre 1% e 10%, enquanto que os restantes em mais de 10%.
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EVOLUÇÃO DOS LUCROS 
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As respostas recolhidas, indicam um panorama muito positivo para o setor, sendo que grande parte dos inquiridos considera que o fluxo de trabalho se manteve

igualmente alto, quando comparado com o mesmo período do ano passado. Pelo menos 30% dos inquiridos indica que o fluxo de trabalho aumentou, com especial

atenção para o setor da renovação de piscinas, onde 50% dos inquiridos consideram que o número de pedidos aumentou, mostrando que é um setor de negócio

em crescimento, indicando que o cliente está disposto a investir em piscinas já existentes. Outro fator importante, é a quantidade reduzida de inquiridos que

consideram que o fluxo de trabalho diminuiu, quando comparado com o mesmo período do ano passado.
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FLUXO DE TRABALHO COMPARADO COM O 1º TRIMESTRE 2022
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Cerca de 50% dos inquiridos considera ter trabalho assegurado por, pelo menos, 4 meses. Ou seja, irão estar ocupados até ao final do verão. Outro indicador

positivo, são os apenas 20% que consideram ter trabalho assegurado a curto prazo (até 2 meses). Ao analisar em maior detalhe estes inquiridos, é possível

observar que se tratam, em grande parte, de empresas dedicadas à manutenção e venda de equipamentos. Tal como no gráfico dos meses de funcionamento das

empresas, é percetível a cada vez menor sazonalidade do setor, com grande parte dos profissionais do setor a manter a sua atividade durante todo o ano.
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PREVISÃO DO FLUXO DE TRABALHO
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05. TENDÊNCIAS
DE MERCADO



As tendências reveladas pelos inquiridos vão ao encontro da realidade europeia e alinham-se com as preocupações energéticas de quem procura equipamentos

mais eficientes e com consumos de funcionamento mais baixos. Seguem-se os revestimentos em Liner e Tela Armada, por prometerem um prazo de entrega mais

rápido e um resultado final esteticamente agradável, e ainda os Robots pela sua relação preço/benefício. A fechar o top 6 das tendências, surgem os produtos de

SPA / Wellness, com 1 em cada 4 profissionais a elege-los como mais procurados, demonstrando o crescimento que estes produtos têm tido no mercado nacional.
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PRODUTOS MAIS PROCURADOS PELO CLIENTE

Eletrólise 
de Sal

Bombas
de Calor

Coberturas 
Térmicas / 
Segurança

SPA

Liner / 
Tela 

Armada

Robots

TOP 3

1 Equipamentos de Eletrólise de Sal | 85%

2 Bombas de Calor | 70% 

3 Coberturas Térmicas / Segurança | 61%



Segundo os inquiridos, no momento de avançar, o cliente decide de acordo com o tempo da execução/ entrega da obra, preferindo ainda selecionar equipamentos

que reduzam a médio/longo prazo os consumos. Paralelamente, o design e a estética da piscina, aliados à utilização de materiais e equipamentos premium, são

outros dois, importantes, fatores de decisão. Cada vez mais a piscina é encarada como um complemento estético à habitação e não só um local de lazer. Também

a facilidade de manutenção da piscina surge como aspeto relevante na escolha do cliente, que não quer que a piscina seja uma preocupação, o que também se

reflete nas tendências de produtos, com os equipamentos de eletrólise de sal e robots de limpeza automáticos.
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FATORES DE DECISÃO DO CLIENTE
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06. DESAFIOS DO SETOR 
E POSSÍVEIS SOLUÇÕES



BARÓMETRO SETORIAL | MARÇO 2023

QUESTÃO

Quais as maiores dificuldades encontradas desde o início de 2023, no desempenho da sua atividade profissional?
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Quando questionados sobre as maiores dificuldades sentidas no desempenho da sua atividade, os profissionais elegeram 3 grandes tópicos. Mais de metade, 

referiu que a falta de mão de obra qualidade disponível para trabalhar, especialmente, ao nível da construção, foi a principal dificuldade encontrada, tendo de 

recusar possíveis clientes, pois não conseguiriam cumprir os prazos de entrega. A inflação, que fez disparar o preço de aquisição de materiais e equipamento, 

aliada à concorrência desleal, muitas vezes vinda da venda de produtos em “sites” com grandes descontos, diminuiu a oportunidade de negócio entre profissionais.



Quando questionados sobre as preocupações sobre o futuro das suas empresas, 42% indicou a diminuição do investimento por parte do cliente, como a maior 

preocupação. O aumento do custo de vida, poderá fazer com que o cliente não invista no setor, por dar prioridade a outras despesas. A elevada carga fiscal 

existente em Portugal, dificulta o desenvolvimento financeiro dos profissionais do setor, levando à estagnação do crescimento das empresas. A concorrência desleal 

é novamente referida, neste caso, obrigando à diminuição das margens de lucro, tornando a atividade dos profissionais pouco sustentável a médio/longo prazo.

A contratação de novos trabalhadores, também preocupa os profissionais. As dificuldades sentidas na contratação de novos profissionais, far-se-ão sentir a longo 

prazo, podendo atrasar o crescimento de certas empresas.
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QUESTÃO

Tendo em conta o contexto económico atual, quais são as suas principais preocupações para o futuro da sua empresa?
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QUESTÃO

De um ponto de vista mais global, na sua opinião, quais são os principais desafios que o setor deve abordar no futuro?

Quando questionados sobre que desafios o setor deve abordar no futuro, a criação de legislação/regulamentação para o setor, é referida por mais de 50% dos 

profissionais.  A profissionalização do setor, está, de certa forma, ligada à criação de regulamentação.

A questão da sustentabilidade, mais precisamente a falta de água que se tem feito sentir em território nacional, é um dos principais desafios do setor e do país, 

sendo a água um recurso imprenscindível para a população e para o setor. Para isso, será necessário inovar, quer nas soluções construtivas, quer na melhoria da 

eficiência de novos produtos.
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Falta de água
• Minimizar a demonização a que o setor tem sido exposto;

• Promover ações formativas/informativas sobre soluções mais eficientes.

Inflação/Aumento dos Preços
• Criar grupos de aquisição de produtos e matérias primas, para minimizar o preço de aquisição;

• Controlo de preços.

Concorrência desleal

• Certificação para as empresas;

• Profissionalização do setor;

• Regulamentação do setor.

Falta de mão de obra
• Criação de uma carteira profissional;

• Melhorar a oferta formativa.

Falta de regulamentação
• Desenvolver regulamentação com base nas boas práticas e normas aplicáveis ao setor;

• Ações de sensibilização dos profissionais.

Algumas das soluções apresentadas são transversais a vários problemas. O desenvolvimento de regulamentação iria diminuir a concorrência desleal e aumentar a 

profissionalização do setor, bem como atrair novos profissionais, interessados em prestar um bom serviço. Com o desenvolvimento e publicação de 

regulamentação, provavelmente, serão dados passos no sentido de profissionalizar o setor, para certificar que os profissionais que irão trabalhar numa área 

regulamentada, têm a formação necessária para desenvolver a sua atividade. A existência de uma carteira profissional também irá atrair novos profissionais. Estas 

medidas irão formar e sensibilizar os profissionais, para que tomem decisões mais conscientes quanto aos equipamentos utilizados, introduzindo tópicos como 

poupança de água e energia na sua atividade, que levará, também, à sensibilização do consumidor.
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DESAFIOS DO SETOR E POSSÍVEIS SOLUÇÕES



07. PRINCIPAIS
CONCLUSÕES



PRINCIPAIS CONCLUSÕES
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A piscina privada continua a ser a área mais rentável dentro do setor das piscinas, devido à dimensão do mercado. As piscinas Tipo 2, onde se

incluem hotéis e alojamentos locais, são uma área em constante crescimento em Portugal, o que se verifica pelo número de inquiridos que

assinalou que estas correspondiam a um volume considerável da sua faturação anual.

A área da construção de novas piscinas continua a ser a atividade mais rentável para os profissionais, onde o volume de negócio se manteve alto

ou até mesmo aumentado, segundo os profissionais do setor da construção.

A renovação/reabilitação de piscinas, foi o setor de atividade que viu um maior crescimento, com a maioria dos profissionais a assinalar que o

número de pedidos para este serviço aumentou.

A maioria dos profissionais prevê crescimentos positivos nas suas atividades, aumentando os volumes de faturação e lucros em 2023, face ao ano

de 2022. Esta análise demonstra a confiança dos profissionais no seu setor de atividade e o olhar positivo que têm para o futuro.

Para reforçar o crescimento e a solidez do setor, a grande maioria dos profissionais indicou funcionar os 12 meses do ano, contrariando a

sazonalidade a que o setor estava habituado.
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Um 1º trimestre positivo, especialmente 

para os projetos de renovação



O mercado português está alinhado com as tendências europeias, sendo os produtos mais procurados: equipamentos de eletrólise de sal,

bombas de calor e coberturas térmicas e de segurança. Estes equipamentos alinham-se com as preocupações do consumidor, em reduzir a

utilização de químicos e os consumos energéticos, para que a piscina seja o mais “amiga do ambiente” possível.

Os produtos de SPA e Wellness, apesar de não entrarem no top 5 produtos mais procurados pelo cliente, são a gama de produto em maior

crescimento, indicando a importância que a saúde e o bem estar tem para o consumidor.
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Eletrólise de Sal, Bombas de Calor e Coberturas são 

os produtos mais procurados pelos clientes



Entre os principais fatores de decisão para o consumidor, a rapidez na entrega da obra e o baixo consumo energético são os que mais pesam na

hora da decisão. Para isto, os profissionais têm optado por técnicas e produtos que permitem acelerar o processo de construção ou renovação.

Por outro lado, a aparência estética e o design exclusivo, aliados à utilização de materiais premium, são também fatores de decisão preferenciais,

pois cada vez mais a piscina é um complemento visual à habitação e não só um espaço de lazer.

A facilidade de manutenção, é, também, um dos principais pedidos do cliente, o que se verifica nas tendências de produtos, com os Robots de

Limpeza automáticos e os equipamentos de eletrólise de sal, que diminuem bastante a necessidade de intervenção do proprietário, para que a

sua piscina esteja nas melhores condições.
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Rapidez na execução e Eficiência hídrica e energética 

são fatores de decisão preferenciais
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Contexto atual de incerteza traz novas dificuldades 

para os profissionais do setor

O estado da economia europeia e nacional, está na base de grande parte das preocupações e desafios que os profissionais estão a enfrentar.

Com o crescimento da inflação e do custo médio de vida, os profissionais temem que o capital disponível por parte do cliente seja menor ou que

seja aplicado noutras vertentes, pondo em causa os planos e as expectativas a curto/médio prazo.

O aumento do preço de aquisição dos produtos, aliado ao crescimento dos “sites” de revenda de produtos, com preços mais baixos, tem obrigado

os profissionais a diminuir as suas margens de lucro, para que continuem a oferecer um serviço competitivo e aliciante para o cliente. Desta

forma, há uma preocupação crescente quanto à longevidade das empresas, que se sentiram obrigadas a tomar decisões menos sustentáveis, do

ponto de vista financeiro.

Com o crescimento do setor das piscinas em Portugal, deu-se o aparecimento de novas empresas, muitas com práticas pouco corretas e a

prestar serviços pouco profissionais, com preços convidativos. A concorrência desleal, é uma das principais preocupações dos profissionais do

setor, por duas razões: prestam um serviço incompleto e diminuem a confiança do cliente nos profissionais do setor.

A falta de mão de obra qualificada que se verifica no setor, tem obrigado empresas a rejeitar obras, pois não têm capacidade de estar em várias

obras ao mesmo tempo. Caso a falta de mão de obra qualificada se prolongue, eventualmente, a sobrevivência do setor estará em causa. Para

muitos dos inquiridos, esta é a principal preocupação, a par do capital reduzido para investimento por parte do cliente.
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Torna-se necessário redobrar esforços, fortalecer o 

setor e apoiar os profissionais

Vivemos um momento económico/ social exigente perante o qual, se torna necessário que, as empresas do setor atuem mais unidas do que

nunca.

Ainda que algumas das dificuldades mais relevantes fujam, amplamente, à capacidade de atuação do sector, torna-se essencial desenvolver

esforços no sentido de reforçar a posição das empresas (no mercado e perante o consumidor) através da valorização da piscina; dar visibilidade

aos esforços que estão a ser feitos no domínio da eficiência hídrica e energética; conferir a importância devida à profissionalização do setor e aos

resultados positivos que advêm da formação e certificação dos seus profissionais e alcançar, finalmente, uma base legislativa/ regulamentar para

o setor, depois do primeiro passo já ter sido dado.

Por outro lado, é fundamental, para as empresas inquiridas, que a APP impulsione e promova iniciativas que ajudem a gerar oportunidades e

ferramentas que facilitem o dia-a-dia dos profissionais.
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